COHERENCIA

1.- Señala por qué son incoherentes los siguientes textos:

a) El cadáver será inhumado de nuevo para investigar las posibles causas de la muerte.

b) El alero se mostró infalible: encestó ocho triples de nueve intentos.

c) Ya he limpiado la casa; por consiguiente, mi padre está enfermo.

d) Dos por dos son cuatro y mañana nevará. ¿Vas a comer paella?

e) El Betis ganó dos cero; sendos goles fueron marcados por su delantero centro.

f) La lluvia ácida produce daños a la vegetación y contamina las aguas y los suelos. 
g) Estas son las principales causas de la muerte del bosque, que están provocando la progresiva destrucción de los bosques de Europa central.

COHESIÓN

2 .- Señala qué procedimientos léxicos proporcionan cohesión a los siguientes textos: 

a) Raquel toca muy bien el piano; pero yo creo que tú lo haces mejor

b) Mi hermano ha ganado un pastón en su trabajo pero el dinero no le ha hecho feliz.

c) A mí me gustan todos los animales, pero sobre todo los gatos.

d) Eso fue lo que me dijo el director: “Te mereces un premio”.

e) A todos mis amigos les di un regalo.

f) No me gusta ese comportamiento tuyo; es algo que me molesta mucho.

g) El hermano mayor es ingeniero y el segundo, [es] médico.

h) Mi vecino se ha comprado un coche nuevo con el dinero que le ha tocado en la lotería. Es un coche rojo, último modelo, espectacular.

i) En París, lo pasamos muy bien. Esa es una hermosa ciudad

j) Quiero que vengas a España. Aquí disfrutamos mucho del sol.

k) Hoy estoy contento pero ayer fue un día duro para mí.

3.- Señala los marcadores textuales que aparecen en los siguientes textos y di de qué clase son:

a) Hombre, no te pongas así. Mira lo mejor es que te tranquilices antes de tomar una decisión.

b) El cielo estaba cubierto de negras nubes. Por una parte un pequeño claro dejaba pasar unos tímidos rayos de sol.

c) Juan no sabe qué hacer: por una parte, necesita ayuda; por otra, es demasiado orgulloso para pedirla. En fin, que no quiere reconocer que tiene problemas.

d) Los empresarios amenazan con un reajuste salarial; en otras palabras, que pretenden bajar el sueldo a todos.

e) Quedó en llamarme cuando terminaran la reunión; sin embargo, todavía no he tenido noticias suyas.

4- Recuadra los marcadores que aparecen en el siguiente texto y clasifícalos según su significado:


En Cataluña, el modernismo fue un movimiento de raíz típicamente urbana e industrial, paralelo a la voluntad de construir una realidad política diferente y a la recuperación de una cultura y espíritu propios. Pero ante el maquinismo industrial, el modernismo adopta las antiguas artesanías como oposición a la despersonalizada creación de las máquinas.


Hubo un regreso a las artesanías de prestigio medieval. En este sentido, Gaudí utilizó materiales que provenían de esta antigua tradición y recuperó oficios artísticos que habían desaparecido para dar una visión artística nueva. Además, Doménech i Montaner sistematizó el aprendizaje de los nuevos oficios recuperados. Así, Cataluña creó un conjunto extraordinario de artesanos que abarcaron un amplio campo de especializaciones.


En definitiva, el Modernismo fue la búsqueda de un lenguaje arquitectónico nuevo enraizado en la tradición. 

a) Subraya las ideas principales del texto.

b) A partir de los marcadores recuadrados y de lo subrayado, elabora el esquema del texto anterior.

CORRECCIÓN

10.- Señala los errores de los siguientes textos y vuelve a redactarlos de forma correcta:

a) *Los amigos que estuvimos anoche con ellos no vendrán hasta verano

b) *Las palabras polisémicas son cuando a un solo significante les corresponde varios significados.

c) *Una lengua es donde los signos se relacionan entre sí por combinación o por oposición.

d) *Verás, aunque tengo coche e, incluso, comodidad de horario para coger el transporte que me dé la gana, pero mis amigos y un servidor se han dedicado a pasear y mirar escaparates, a frecuentar lugares y sitios que no conocíamos. Así como tener relación bastante aceptable con personas que hace tiempo no practicábamos.

e) La mujer que se le murió el marido en la guerra se llama Ana.

f) Está previsto la elaboración de un nuevo proyecto.

g) Los alumnos parecen que no están contentos

h) En la reunión se hablaron de temas relacionados con la ESO.

i) Le quiero decir a todos ustedes que hoy tienen la oportunidad de su vida.

j) Con diez sesiones yo creo que son suficientes.

Más ejercicios sobre la corrección. (Repeticiones y uso de relativos)

11.- Lee el siguiente texto y realiza las actividades:

En la casa de la colian vive un pastor con su perro. Por la mañana muy temprano, sale el pastor a llevar a sus ovejas a los pastos. El perro le ayuda en esta tarea y además le ofrece compañía y amistad. Para mediodía ya havuelto a casa. El nombre del pastor es Antonio, y las tardes en que voy a visitarle suelo tener una agradable conversación con él, en la que me relata sus andanzas, aventuras y desventuras. Me complace la vida sencilla y reposada de este hombre.

 (Tomado de JUAN CARLOS MORENO CABRERA. Curso Universitario de lingüística general. Tomo I)

· Señala qué sustantivos se repiten en el texto y explica por qué.

· Escribe a qué elementos del texto hacen referencia las expresiones esta tarea y este hombre. ¿Se trata de expresiones anafóricas o catafóricas?

· Indica los casos de elipsis que hay en el texto y di cuáles son los elementos que se han suprimido.

· Busca en el texto los adverbios y locuciones adverbiales que expresen tiempo. ¿Cómo contribuyen a la progresión temática y la ordenación lógica del texto?

· ¿Cuál es la funciones de todos los procedimientos anteriores en el texto?

· RA: Explica el tipo de progresión temática.
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